



# Szivárvány

A DEBRECEN-NAGYERDEI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

2024/2

## HÁZASSÁG HETE 2024. február 23-25.



## ÁLLANDÓ MEGÚJULÁSBAN

„Szivárványívet helyezem a felhőkre, az lesz a jele a szövetségnek, melyet én a világgal kötök.” 1Móz 9,13

# A Házasság Hete

2024. február 23-25.  
a Debrecen-Nagyzerdei  
Református Gyülekezetben  
PROGRAM

## Állandó megújulásban

**Február 23. péntek**  
17:30–20:30 (Átrium)

### Ismerjük egymást?

Közös filmnézés és beszélgetés a házasságról

**Február 23. péntek**  
17:30 (15. terem)

### Párválasztás

Ifiseknek szóló biznyságtétel és beszélgetés

**Február 24. szombat**  
9:00–11:00 (volt Postás üdülő)

### Randi reggeli

(regisztrációhoz kötött)

**Február 24. szombat**  
15:00–18:00 (Átrium)

### Állandó megújulásban

biznyságtétel és előadás

Dr. Tolnay Lajos szülész-nőgyógyász  
és Dr. Tolnayné Csattos Márta  
gyógypedagógus

Kötetlen beszélgetés tea és sütemény  
mellett

**Február 25. vasárnap**  
10:30 (Templom)

*Istentisztelet*, jubiláló házaspárok  
köszöntése

# Életképek



Adventi záródoklatot tartottunk  
férfiaknak.



Január első péntek délutánjától  
szombat délig volt együtt az ifjúság a  
gyülekezetben.

Szívárvány –  
a Debrecen-Nagyzerdei Református  
Egyházközség hírlevele  
4032 Debrecen, Bolyai u. 25.  
Telefon: (52) 410-811  
Felelős kiadó: Püski Lajos  
Nyomda: Litográfia Készült 250 példányban  
32. évfolyam 2. szám Megjelenik havonta  
Egyházközségünk számlaszáma:  
11738008-20012917

**E-mail: [refnagyerdo@gmail.com](mailto:refnagyerdo@gmail.com)**

**Gyülekezeti honlapunk: [www.refnagyerdo.hu](http://www.refnagyerdo.hu)**



## Anyaegyházközséggé lettünk

Egy gyermek úgy születik a világra, hogy először gondolatban jelenik meg, és a fogantatás valójában még sokak számára egy ideig titok, majd lassan gömbölyödni kezd az édesanya, vagyis láthatóan gyarapszik, növekszik. A szülés után azonban hirtelen látványosan megfogyatkozik.

Ezt a folyamatot élhette át nagyerdei gyülekezetünk is a korábbi évtizedek, lelki, számbeli gyarapodásában, épületbővítésében, miközben fel-fel vetődött egy új gyülekezet alapításának gondolata is.

2016-ban már sokat foglalkoztunk a presbitériumban majd gyülekezetben is ezzel a missziói gondolattal. A reformáció 500. évfordulójához kapcsolódva elhatároztuk egy új gyülekezet alapítását egyházközségünk szolgálati területén.

Az alapítás támogatói: A Tiszántúli Ref. Egyházkerület először még évi 2 millió, a Debreceni Ref. Egyházmegye 1 millió, az Amerikai Ref. Egyház 2 millió, a Nagyerdei Ref. Egyházközség mint alapító évi 2 millió forinttal járult hozzá, mely összeg öt év alatt fokozatosan csökkent.

2017. szept. 1-től Püski Dániel beosztott lelkészként szervezte az új közösséget.



2018-ban a Tiszántúli Református Egyházkerület egyházi ingatlanok felújítására és fejlesztésére jelentősebb állami támogatáshoz jutott. Ebből, sok más gyülekezet mellett, mi is részesülhettünk az úrréti missziós céljaink segítésére 55 millió forinttal. A Vezér utca 2. szám alatti (a már addig is bérelt) ingatlant megvásároltuk 60 millió forintért, és átalakítottuk, így lett egy kis gyülekezeti terem, konyha, iroda és az emeleten szolgálati lakás.

2019 szept. 1-től Arany Barbara beosztott lelkészként elkezdte Püski Dániel mellett szolgálatát.

2021 január 1-től jogilag leváltak rólunk és önállósítottuk az új közösséget: Debrecen-Úrréti Református Missziói Egyházközség néven, így megszületett Debrecen 21-ik református gyülekezete.

2023 decemberével lejárt a vállalt anyagi támogatási kötelezettségünk. Presbiteri gyűlésünkön Püski Dániel lelkész és László Elemér főgondnok személyesen köszönte meg a gyülekezet alapítási tervünket és sok lelki segítséget, „anyai”, bábáskodó szolgálatunkat. Egyik vasárnapon pedig Püski Lajos lelkész és Kerti Péter főgondnok szolgált az Úrréti gyülekezet istentiszteletén. Ezzel a kölcsönös látogatással, köszönet és áldásmondással lezárult az alapítási folyamat tervezett rendje.

Most már valószínűleg is elmondhatjuk, egyházi szóhasználatunk szép kifejezésével, hogy valóban anyaegyházközséggé lettünk.

Legyen mindenért dicsőség az Úrnak!

*Püski Lajos*

# A lelkipásztorrá válás útja

Hogyan lesz valaki lelkipásztorrá? Ahogyan más hivatás esetében, úgy itt is számos forgatókönyv létezik. Kezdve a lelkészgyerektől, aki kicsi kora óta arra készül, hogy édesapja nyomdokaiba lépjen, egészen a szabadult drogfüggőig, aki filmbeillő módon áll át Jézus oldalára és lesz az ő hivatásos szolgája. A különböző lelkészéletrajzokban van azonban egy szükségszerűen közös pont: a lelkipásztori elhívás.

A Magyarországi Református Egyház választójogi törvénye is említést tesz erről, megkülönböztetve az elhívás belső és külső formáját. Az „*Istentől kapott belső elhívás, és annak külső megerősítése útján*” kerülhet sor arra, hogy lelkészek álljanak szolgálatba az egyházban.

A lelkésszé válás útja éppen ezért egy „kettő az egyben” út, akárcsak a folyó esetében, amely egy sziget körül kettéágazik, de mégis ugyanaz a folyó marad. Az egyik folyóág talán keskeny mederben, girbe-gurba úton kerüli meg a szigetet, a másik szélesen hömpölyög, s mindeközben egyazon folyó haladásáról beszélünk. A lelkésszé válás útjának van egy spirituális ága, az Isten és ember közötti párbeszéd-folyamban megszülető vágy, amely mint bonyolult belső folyamat nehezen megragadható és modellezhető, nem tervezhető és csak részben kontrollálható. A másik ága ugyanennek az útnak a szakmai-tudományos felkészüléséről és a hivatalos tisztségviseléséről szól. Mindez az intézményes egyház képzési és hivatali rendszerén belül zajlik látható, tervezhető, kiszámítható és dokumentálható módon.

Minden elhívástörténet azzal



kezdődik, hogy az Isten szól és cselekszik. Övé a kezdeményezés, amelyre az ember szubjektív módon rezonál. „*Kit küldjek el, ki megy el követségünkben?*” – kérdezi az Úr Ézsaiástól, mire a próféta így válaszol „*Itt vagyok, engem küldj!*” És az Úr el is küldi: „*Menj, és mondd meg a népnek...*” (Ézs 6,8–9). Mindez kettejük ügye, nincsenek fül- és szemtanúk, a próféta mégis pontosan tudja, hogy ő az Úr elhívott szolgája. Ahogyan azt sok bibliai szereplő elhívástörténetében láthatjuk, az Isten hívó szavának felismerése sokszor ellenkezést vált ki az emberből, mint Mózesnél, Gedeonnál, Jeremiásnál vagy Ézsaiásnál, akiknél egyaránt megjelenik a kifogáskeresés motívuma. Érthető, mert bár gyönyörű mégis igen nehéz útra lép, aki a lelkési hivatást választja. Az „*így szól az Úr*” felelőssége, a rendkívül komplex munkakör, a hivatás és hitvallás állandó egységben tartása, a „*méltatlan bár, de elhívott*” feszültsége, a belső és külső elvárásrendszernek való

## A lelkipásztorrá válás útja

megfelelés külön-külön is nagy kihívást jelentenek. Az elhívás egyben kihívás is, egyrészt a szónak abban az értelmében, hogy belső harccal és vívódással jár, másrészt kihívás a korábbi identitásból (vö. Ám 7,14–15). A lelkésszé válás belső útján mérföldkövekké válhatnak felhangosodó bibliai igék, a gyülekezeti közösségben átélt spirituális élmények, küzdelmes majd felszabadító imádságok. Ez utóbbi nemcsak oly módon, hogy az elhívó Isten folyamatos párbeszédben áll az elhívottal, hanem nagy jelentősége van az elhívásokért és elhívottakért mondott mindenkori imádságoknak, ami a gyülekezet feladata.

Megfigyelhető olykor, hogy fiatalok erős megtéréselményüket lelkipásztori elhívásként értelmezik azt gondolva, hogy Krisztust igazán követni csak lelkészként lehet. A reformátorok hivatásértelmezése éppen arra világít rá, hogy a legtöbb foglalkozás lehet elhívás alapú, és végezhető Isten dicsőségére, ilyenkor beszélhetünk hivatásról. Jó és szükséges, ha vannak olyanok, akiknek a megtérése és teológiai érdeklődése lelkési elhívással párosul, de nem kell mindenkinek lelkésznek lenni, aki hívó emberként akarja élni az életét és teológiai kérdések feszítik. Erről is szól Jakab figyelmeztetése: „*ne legyetek sokan tanítók, hiszen tudjátok, hogy súlyosabb ítéletben lesz részünk*” (Jak 3,1).

Ezzel a belső, kanyargós úttal párhuzamosan halad a külső elhívás útja. Mind a fent említett (fiktív) lelkészgyerek, mind pedig a szabadult drogfüggő csak akkor lehetnek majd református lelkésszé, ha előbb-utóbb belépnek egy olyan képzésbe, amelynek a végén egyháziilag

és államilag egyaránt elismert lelkési diploma szerezhető. Magyarországon ez négy intézményben lehetséges, nevezetesen a budapesti, debreceni, pápai és sárospataki teológiákon. A külső elhívás az útnak egy mérhető, papírokkal és kreditekkel dokumentált része, hiszen a felvételi, a vizsgák, a szigorlatok annak a szakmai útnak az állomásai, amelyen külső megerősítést nyerhet a belső elhívás. A hatályos jogszabályok szerint Magyarországon e nélkül nem gyakorolható a lelkipásztori hivatás. A szakmai-tudományos felkészülés ezért – szükséges, de nem elégséges feltételként – legalább annyira fontos a lelkési szolgálathoz, mint az elkötelezett hívó élet, amely igent mond Isten hívására.

A külső elhívás útja az egyetemi tanpálya végeztével is folytatódik. Ezen az útszakaszon szerepelnek a felszentelés és a lelkészbeiktatás(ok) eseményei, ahol kézrátétel, palást, pecsétes dokumentum adja újból külső jelét is annak, hogy valaki Isten elhívott szolgája. A külső elhívás az, amikor a belsőleg elhívásként értelmezett isteni szó visszhangozni kezd egy vizsgabizottság, egy lelkészválasztói közgyűlés, a család vagy az anyagyülekezet akusztikai terében. Ahogyan az Istenbe vetett hiteknek vannak látható megnyilvánulásai a keresztyén életvezetésben, a szeretet cselekedeteiben, úgy a lelkipásztorrá elhívottak kegyelmi ajándékai is érzékelhetőek a külvilág számára. Amikor egy gyülekezet lelkész választ, akkor ezekre figyelve keresi Isten választottját.

*(Elhangzott a Gyülekezeti Hétvégén.)*

Németh Áron



# Cikluszáró gondolatok

„ Akár esztek tehát, akár isztok, bármi más  
cselekesztek, mindent Isten dicsőségére  
tegyetek! ' 1Kor 10,31

Tisztelt Gyülekezet, Kedves Testvérek!

Pál apostol Korinthusi gyülekezethez írott levelének 10,31-ben azt olvassuk, hogy bármit teszünk, azt Isten dicsőségére tegyük. Dicsőíteni azt jelenti, mint „ pontosan képviselni ". Ezért a hívők munkája pontos képet kellene fessen a világ előtt Isten igazságosságáról, hűségéről és kiválóságáról.

Isten a maga képére teremtette az embert, olyan jellemvonásokkal, amelyek benne is megvannak (1Mózes 1,26-31). Azért teremtette az embert, hogy vele együtt munkálkodjon a világban. Isten ültetett egy kertet, és belehelyezte Ádámot, hogy gondozza és művelje (1Mózes 2,8.15). Továbbá Ádámnak és Évának meg kellett hódítania a földet, és uralkodni felette. Mit jelent ez az eredeti munkamegbitás? A művelés azt jelenti, hogy a termést gondozza és jobbá teszi. A gondozás azt, hogy megóvjva a romlástól vagy terméketlenségtől. A meghódítás azt jelenti, hogy fegyelmet és uralmat gyakorol felette. Uralkodni azt jelenti, hogy igazgatja, felelősséget vállal érte, és döntéseket hoz vele kapcsolatban. Ez a megbízás minden hivatásra érvényes. A 16. századi reformátorok úgy tekintettek a munkára, mint egy Isten előtti szolgálatra. Ha úgy tekintünk rá, mint Isten előtti szolgálatra, a munka szolgálattá válik, és a munkahely missziós mezővé.

Így a ciklus zárása és az új nyitása kapcsán fontosnak tartom arról beszélni, hogy a hívő közösségek gyarapítását Isten

dicsőségére végző sok szolgálattevő élettere, a család mellett a munkahely és a gyülekezet. Mindhárom egymásra épülő, egymást erősítő egységet képez. Még akkor is igaz ez, hogyha mi bűnös emberek, nem kértük és nem rendelkezünk elég bölcsességgel ahhoz, hogy az adott helyzetben eldöntsük mi a fontosabb.

Több dolgot megtanultunk az elmúlt 6 évben és előtte is, Isten, az egymás és az emberek felé végzett szolgálatban, közös munkálkodásunk során, és be kell valljuk, hogy még több dolgot kell még megértenünk, és a magunkévá tenni. Például azt, hogy Jézus minden hallgatóját életre szóló tanítványságra hívja, ami azt jelenti: életre szóló taníthatóságra.

Kedves Presbitertársak!

Először is azon presbiter testvéreimnek szeretném megköszönni a szolgálatát, akik most leköszönnek erről a tisztségről. És azoknak is, akikkel együtt szolgálunk a következő 6 évben a gyülekezet vezető testületében.

Az újonnan megválasztott presbitereknek és pótpresbitereknek pedig azt ígérem, hogy segítünk a tisztséggel járó feladatok megismerésében, elsajátításában és végzésében.

Végül, kérem a mi Urunkat, hogy adjon olyan hitet mint Dávidé és olyan elköteleződést a hitben mint amilyen Pál apostolé!

Dicsőség Istennek!

*Kerti Péter*

**Köszönjük Kerti Péter három cikluson  
át tartó főgondnoki szolgálatát.**

# Táborozzunk Felsőtárkányban

Öröm volt, hogy tavaly már 296-an táborozhattunk együtt. Ezen a nyáron - huszonnyolcadszor - is legyünk együtt kicsik, hittanosok, ifisek, fiatalok, családok, középkorúak és idősebbek is, hogy együtt töltsünk el egy szép, áldásos hetet!

- **Helyszín: Felsőtárkány**, Eger mellett, a Bükk nyugati oldalán, egy szép völgyben a falu felett az erdőben lévő Parkhotel Táltos és a mellette lévő Imókő Üdülő, együtt mintegy 370 férőhellyel
- **A hét célja, tartalma:** hitbéli erősödés, gyülekezetépítés, lelki-testi felfrissülés. A délelőtti mindenkinek tartott énektanulás és közös rövid bevezető után most is szeretnénk a kiscsoportos lelki beszélgetések meghittségét megtartani. Más fakultatív programok pedig segítenék gyülekezetünk különböző korosztályainak, rétegeinek egymás jobb megismerését. Délutánonként egyénileg vagy a spontán szerveződő csoportokban sport, játék, kézműves program, vetélkedő, pancsolás a tábor kis medencéjében, kirándulás. Esténként áhítat és közös éneklés lesz mindenkinek.
- **Ideje: Július 8-14**, a program kezdete: **hétfő 15 óra**, a vége **vasárnap 15 órakor**.
- **Étkezés:** Reggeli, ebéd, vacsora a tábor ebédlőjében.
- **Utazás:** Indulás **hétfőn 12:30 órakor** templomunktól, **közvetlen külön buszokkal** az üdülőig, vagy személygépkocsikkal. Hazaérkezés a buszokkal vasárnap este 17 órára templomunkhoz.
- **Elszállásolás és a hét költsége (szállás, étkezés, közös költségek, üdülőhelyi díj):**
  - 4 éves korig **ingyenes**, (de féladag étkezés díjért kérhető),
  - 4-9,9 éves korig, 50% kedvezmény a teljes árból féladagos étkezéssel a Táltosban,
  - 10 éves kortól a szállásért, étkezésért teljes ár fizetendő
  - **(Turistaszállás - csak telt ház esetén! - közös zuhanyzós, emeletes ágyas 48.000.- Ft)**
  - **Ifjúsági szállás** (7-10 ágyas, közös zuhanyzós, - Imóköben) **55.000.- Ft**
  - **Üdülőház** (zuhanyzós, 3-5 ágyas szoba) **63.000.-Ft**
  - **Szálloda** (emeletes épületben, lift nincs, zuhanyzós 2-3 ágyas szoba): **72.000.-Ft**
  - Ehhez jön még 6 éves kortól a **külön buszok** (támogatott) **díja: 10.000 Ft.**
- A most konfirmálók **25.000 Ft** missziói támogatást kapnak gyülekezetünkötől.
- Az üdülő **SZÉP** kártyát elfogad.
- A jelentkezőknek **június 1-ig előlegként 20.000 Ft-ot**, a többit legkésőbb az indulás előtti hét elején itthon kell befizetniük készpénzben a lelkési hivatalban.
- **Jelentkezni legkésőbb az indulás előtti szerda estig lehet.**
- Aki anyagi gondok miatt nem tudna eljönni, kérjük, személyesen jelezze a lelkipásztoroknál, hogy próbáljunk valami segítséget szerezni és adni.
- **Akinek bőségesebb anyagi lehetősége van, és ezért hálás az Úrnak, a másokat segítő adományát juttassa el a lelkési hivatalba.** Ez a testvéri szeretet segített el korábban is többeket a táborba. Reméljük, idén is így lesz!
- Imádságos szívvel készülünk, hogy megtapasztaljuk Urunk áldását és egymás szeretetét!

Püski Lajos



## Presbitérium

**Ülő sor (balról):** Széllné Dr. Erdei Irén, Szabó Pál (lelkész), Dr. Hodossi Sándor (főgondnok), Puskiné Szécsi Judit (lelkész),

Püski Lajos (lelkész), Kerti Péter, Kunné Ország Marianna

**Második sor:** Dr. Fazakas Gergely, Bollmann Krisztián, Dr. Németh Simon, Bécsi Gábor, Bérciné Turza Teréz, Kristófné Máthé Ildikó, Dr. Bubán Tamás, Dr. Pusztai Gábor, Kiss Ármin, Hodossi Máté,

**Harmadik sor:** Máté Sándor, Dr. Tóth Enikő, Fazakas Árpád, Kozák Tamás, Dr. Tóth-Matolcsi László, Ötvös Csaba, Gutiné

Matos Beáta, Fésűs Péter, Dr. Baranyai Norbert, Mózes Áron

**Negyedik sor:** (pótpresbiterek): Dr. Rejtő László, Máté Tibor, Kozma Ferenc, Győriné Tóth Edit, Gulyás László, Tóth Lászlóné